

## 2020 年大事记

1 月 6 日,我校召集有关卫生学校在肇庆市国际酒店开展 2019 年第二期高职扩招工作研讨会,来自全省 13 所卫生学校的分管教学与招生工作负责同志共 40 余人参加了会议;我校领导李力强、张少华、刘其礼等同志出席了会议;广西卫生职业技术学院岳桂华副院长一行 7 人专程到会交流学习。

1 月 27 日,为做好学校防控新型冠状病毒肺炎疫情工作,保护师生身体健康和生命安全,维护校园安全稳定,学校成立防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组,书记、校长任组长,李务迅副校长任防控领导小组办公室主任。

1 月 30 号下午,肇庆高新区疫情防治医疗团队添新力量。肇庆医学高等专科学校附属医院派出 10 名医疗骨干支援高新区防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作。

2 月 10 日,面对疫情防控的严峻形势,根据肇庆市直工委的“西江党旗红、党员突击队”统一部署,肇庆医学高等专科学校党委织动员广大党员干部组建突击队,选派邢子伟、陈方军、罗宇作为第一批队员,何志超、保泽庆、郑二

来为第二批队员参加市直工委统一行动。我校第一批突击队队员开始上岗联勤，实行四班 24 小时轮值制，负责康乐路南溪路口机动车出入管控值勤工作。

3 月 20 日 在疫情防控的特殊背景下，为深入贯彻落实教育部《关于应对新冠肺炎疫情做好 2020 届全国普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》和《广东省人民政府关于印发广东省进一步稳定和促进就业若干政策措施的通知》精神，最大限度降低疫情对毕业生的就业影响，切实保障毕业生身体健康和就业权益，肇庆医学高等专科学校疫情防控工作领导小组积极应对，主动作为，组织学校就业指导办公室和学校教育技术中心积极探索“线上双选”模式，通过学校教育技术中心自主研发基于企业微信的网络双选招聘云平台，成功举办 2020 届毕业生春季网络双选会，并取得较好效果，得到用人单位和应聘毕业生的高度好评。

4 月 29 日，为加强对广东公共卫生与健康医学院（以下简称医学院）筹建各项工作的组织领导和统筹协调，经市委、市政府领导同志同意，决定成立医学院建设筹备工作领导小组。

4 月 30 日，中国教育报对我校打造医学教育品牌的做

法与经验进行纪实报道，刊登了题为《大医精诚育英才 立德树人写辉煌》的专题文章。

5月13日下午，中国共产党肇庆医学高等专科学校第三次代表大会在端州校区隆重召开。70名到会代表共商学校改革发展和党的建设大计。市直工委二级调研员陆雄才同志、市纪委监委驻市教育局纪检监察组组长谭华伟同志出席大会，学校校长李力强同志列席大会。大会由党委副书记陈彤同志主持。会议审议通过了第二届党委、纪委的工作报告。无记名投票差额选举产生了中共肇庆医学高等专科学校第三届委员会和纪律检查委员会委员。邢子伟、刘其礼、李小兰、李务迅、陈彤、陈茵、陈志超、段文彪、谭锦添等9位同志（按姓氏笔画为序）当选为中国共产党肇庆医学高等专科学校第三届委员会委员；李恩亮、何曙光、张贵锋、陈彤、潘伟华5位同志（按姓氏笔画为序）当选为中国共产党肇庆医学高等专科学校第三届纪律检查委员会委员。

5月16日，根据《关于印发广东省2020年春季学期学生返校工作方案的通知》（粤教防组〔2020〕57号）和《肇庆市2020年春季学期学生返校疫情防控工作方案》及其《实施细则》的要求，经肇庆市新冠肺炎疫情防控指挥部研究同意，我校向全社会公布学生返校通知：自2020年5

月 25 日起安排符合返校条件的学生分批有序返校。

5 月 20 日，广东省教育厅就《肇庆市人民政府关于请求支持新设广东公共卫生与健康医学院的函》（肇府函[2020]78 号））复函，对于筹划设立广东公共卫生与健康医学院这样一所应用型本科医学院校，原则上无不同意见。并要求肇庆市政府在进一步的论证，做好相关筹设工作后，在教育部启动“十四五”时期院校设置规划编程工作室，申请纳入我省高等教育设置“十四五”规划。

6 月 30 日，我校在端州校区 14 楼学术报告厅举行了“开启新征程，建功新时代——朗读者：读原著·说心得”活动。学校领导，各处室、系部、附属医院主要负责人，各党总支（支部）正副书记及部分党员代表参加了活动。

7 月 1 日上午，我校在端州校区运动场，隆重举行“向国旗敬礼”升国旗仪式，庆祝中国共产党建党 99 周年。全校师生员工以这种庄严的形式牢记党的光辉历程，颂扬党的光荣传统。因新冠疫情影响，本次升旗仪式采用线上线下相结合的形式，并通过网络直播的形式向社会传递医专人对国旗崇高的敬意和对党、对祖国的无限热爱。学校党政班子成员、中层干部及部分学生代表参加了升旗仪式。学校党委书

记谭锦添同志出席并作了讲话，升旗仪式由学校党委副书记陈彤同志主持。

7月3日下午，我校在端州校区隆重举行2020届毕业生云毕业典礼。因疫情原因，本次毕业典礼学校采用了在线实时直播的方式，学校党政班子成员、部分处室、系部负责同志、教师以及现场140多名毕业生代表出席了现场典礼。全校四千余名大中专毕业生通过云平台网络直播参与了母校举行的毕业典礼。毕业典礼由校党委陈彤副书记主持。校长李力强致辞，学校还特别邀请逆行抗疫、支援湖北的优秀校友代表覃淑茵校友做先进事迹报告。

7月3日，吴阶平医学基金会模拟医学部主任委员吕建平教授、副主任委员黎晖教授、虚拟技术专委会秘书郑俊一行5人莅临我校交流。

7月3日，经中共肇庆市委机构编制委员会研究，设立广东公共卫生与健康医学院（筹），并对设立的广东公共卫生与健康医学院（筹）的服务面向、单位性质、人员编制、办学定位、办学经费、办学设置标准与筹备等方面进行筹设说明。

7月4日上午，我校2019、2020级基层卫生人才学历提升专项计划开学典礼在端州校区8号楼三楼学术报告厅举行。开学典礼设线上、线下两个分会场，学校党政班子成员、行政相关处室、系部负责人和一百多名新生代表参加现场活动，两千多名学生在线观看实时直播。开学典礼由学校副校长刘其礼同志主持。

7月10日，广东省高职教育医药卫生类专业《实训教学标准》和《实训室建设标准》鉴定验收会议在肇庆国际大酒店召开，来自全省的医药卫生行业和教育专家对七个专业标准进行鉴定和验收。本次会议由教指委主任委员单位肇庆医学专科学校组织，广东省高职教育医药卫生类专业教指委主任委员李力强教授、秘书长邹锦慧教授出席了会议。与会专家经过认真审阅标准，查找问题，提出标准进一步完善的意见与建议，为使7个专业的标准能够最终成为我省高职教育医卫类专业开办的指南奠定了基础。

7月14日，广东省第五届高校（高职）青年教师教学大赛现场决赛在广东财经大学顺利举行。来自全省89所高等职业学校的135名青年教师通过校内选拔、网络评选，参加了现场教学能力比拼。我校护理系余淑仪、温丰榕等2位教师在本次大赛的初选中脱颖而出，在现场教学能力大比拼

决赛中，经过激烈角逐，我校教师发挥出色，余淑仪老师荣获医药卫生组第一名，获得进入总决赛的资格；温丰榕老师荣获二等奖。

7月22日、23日，我校党委按照《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作条例》等有关规定，统一部署、有序开展并顺利完成了学校各党支部换届选举工作。

7月24日上午，学校党委召开新任职干部任前集体谈话会，校党委书记谭锦添，副书记陈彤、陈茵出席座谈会。谭锦添书记与25名新提任中层干部进行了集体谈话。

7月24日，学校召开主题为“新时代、新团队、新形象、新作为——肇庆医专2020年干部大会”。学校党政领导班子、全体中层干部、教研室业务干部、高级职称人员出席大会；会议由党委副书记、纪委书记陈彤主持；陈茵副书记宣读了各党支部换届选举结果的批复以及关于学校内设机构、各系部教研室的任职文件；李力强校长对今年干部聘任工作情况作了说明，对新一届聘任干部寄予了厚望并提出要求。

8月4日上午，广东省第五届高校（高职）青年教师教

学大赛总决赛在广东财政大学圆满落幕。大赛启动以来，全省 89 所高职院校精心组织，共 674 名青年教师入围网络评选，经过网络评选、现场决赛、层层选拔和激烈角逐，最终 9 名老师脱颖而出，我校的护理系余淑仪老师，作为医药卫生组第一名获得总决赛“入场券”，并在本次的总决赛中夺得理工综合组总冠军并荣获省五一劳动奖章。

2020 年 8 月 10 日，广东省政协副主席、农工党省委主委马光瑜同志率省政协科教卫体委员会一行，到我校走访省政协常委李力强同志、调研广东公共卫生与健康医学院筹建情况。广东省政协常委郭俊、赵先明，省政协委员马文军、江英桥、陈伟平，广东省教育厅规划处处长谢春艳、职业与终身教育处处长吴艳玲，肇庆市政协张明副主席，我校谭锦添书记、李力强校长，市教育局一级调研员罗永通及我校党政班子全体成员陪同调研。马光瑜副主席在调研中对广东公共卫生与健康医学院筹建工作给予高度评价和充分肯定。

8 月 15 日，肇庆医学高等专科学校各类领导工作小组进行调整，本次调整 45 个领导工作小组。

8 月 22 日至 23 日，学校党政领导班子成员在肇庆学院参加了由广东省委组织部、省委教育工委举办的高校领导干

部学习《习近平谈治国理政》第三卷专题培训班暨第 24 期暑期读书班。

9 月 7 日上午，学校党委理论学习中心组（扩大）召开学习会，集中学习研讨《习近平谈治国理政》第三卷。党委书记谭锦添主持学习会。谭锦添书记、李力强校长分别作专题辅导。学校党政班子成员、各部门负责人及各党支部书记参加学习研讨。

9 月 6 日至 9 日，学校举行新员工岗前培训班。党委书记谭锦添、党委副书记陈茵、副校长刘其礼及相关处室负责人出席了新员工岗前培训开班仪式，党委副书记陈茵主持会议。本次培训班内容重点安排了党务培训、教师手册和规章制度、职称和教科研工作、名师经验分享、医务人员职业素质与素养、礼仪学习等方面的内容，通过培训帮助新员工熟悉学校工作，能更好胜任教学工作和履行岗位职责，提高素质能力。

9 月 10 日，在全国第 36 个教师节当天，肇庆市政协副主席林洁同志率慰问组代表市委市政府到我校调研走访，慰问我校优秀教师代表，向教职员工送上节日的问候和诚挚的祝福。我校党委书记谭锦添同志、校长李力强同志、班子成

员及教师代表参加座谈会。谭锦添书记主持会议。

9月10--11日，学校举办《习近平谈治国理政》第三卷专题学习培训班，特邀中山大学副校长邝忠智教授以及暨南大学医学部党工委书记、医学部主任罗良平教授传经送宝做专题讲座，分享以落实立德树人推动人才培养以及高校高水平建设的宝贵经验；并邀请市委讲师团教研室主任刘红星同志作《习近平谈治国理政》第三卷的内涵解读与学习指导。

9月19日，由中共广东省委教育工委主办，广东省高校党建研究会高职高专院校分会、广东轻工职业技术学院承办的首届广东省高校教师党支部书记素质能力大赛高职高专院校分区决赛在广东轻工职业技术学院隆重举行。在本次大赛中，我校中医系党支部书记张贵锋同志荣获三等奖。

9月22日，广东医科大学本科班肇庆医专教学点新生开学典礼在我校端州校区举行，开启了学校首届本科教学点教学工作。我校校长李力强教授及广东医科大学党委常委、副校长刘新光教授出席了开学典礼并分别作了讲话。广东医科大学相关部门负责同志、我校相关处室负责同志和部分任课教师，广东医科大学本科班肇庆医专教学点141名新同学共同参加本次典礼。我校党委副书记陈彤同志主持开学典

礼。

9月24日上午，学校党委书记谭锦添同志开讲2020年秋季学期“思政第一课”，谭书记以《〈习近平谈治国理政〉第三卷》新时代中国特色社会主义思想铸魂育人的重要论述为索引，结合香港修例风波，阐述了立德树人的重要性，并强调思政课是立德树人的关键核心课程。根据学校疫情防控需要，本次书记“思政第一课”采取线上线下方式进行，端州校区全体新生分别在主会场和分会场同时聆听了谭书记授课。学校教务处王福青处长以及学校思想政治理论课教学部部分教师参加听课学习。

10月11日，我校分别在端州和鼎湖校区，隆重举行2020级新生开学典礼暨军训动员大会。学校领导班子成员、部分中层干部出席典礼，2020级6000余名新生参加典礼。李力强校长在典礼上作了讲话。

10月15日，学校党委书记谭锦添、副书记陈茵及统战部部长李小兰到学校各部门走访，关心了解我校党外民主人士工作、学习、生活等方面的情况，听取他们在深化教育教学改革、质量立校、人才强校、特色兴校等方面的意见和建议，充分发挥党外人士民主参与学校工作的优势作用。

10月21日,李力强校长为我校学生讲授“思政第一课”,李校长以《学习致敬抗疫英雄弘扬伟大抗疫精神》为主题向师生们授课,向同学们讲述了中华民族在抗疫中舍生忘死、敢于抗战的伟大抗疫事迹和精神。根据疫情防控需要,课程采用直播形式,在录播课室和学术报告厅同时进行了,端州校区全体新生共同聆听了李校长的授课。本次思政课由学校副校长刘其礼同志主持,学校思想政治理论课教学部部分教师参加听课学习。

2020年10月24日,全国卫生职业院校国家级临床医学专业教学资源库建设与应用工作会议在湘潭市举行。临床医学专业教学联盟理事长肇庆医学高等专科学校校长李力强教授出席大会。本次大会全国63所高职院校、14所行业企业单位,共计近300人参加会议。李力强校长代表国家级临床医学专业教学资源库建设牵头单位、三年制临床医学专业教学联盟发表讲话,并作了“共商共建多方支持结硕果,共享共赢齐心协力再出发”总结。

10月26日下午,学校党政领导班子召开专题学习会,认真传达学习习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神以及全省干部大会精神,并对我校学习宣传贯彻工作进行全面动员部署。

10月28日晚，肇庆医学高等专科学校2020年“青春芳华，精诚人生”迎新生文艺晚会在鼎湖校区运动场隆重举行。学校党委书记谭锦添同志、校长李力强同志及全体班子成员、各职能处室、系部负责人及近5000余名师生观看了此次演出。本次晚会，共演出11个节目，丰富精彩，别具匠心，师生上演了一场气势宏大的视觉盛宴。

根据《肇庆市粤桂扶贫协作三年行动方案(2018-2020)》及肇庆市教育局关于2020年粤桂教育扶贫协作工作计划的有关要求，我校和桂林卫生学校、贺州职业学院建立了对口帮扶协作关系。在10月19日-30日，桂林市卫生学校和贺州职业技术学院两所学校共30名教师来我校进行交流学习活动。本次粤桂扶贫协作交流活动，我校精心准备，统筹安排了我校各医学专业学科带头人、骨干教师开展专业对口交流，圆满完成了2020年度的粤桂扶贫协作交流活动。

11月12日，学校在综合楼十四楼学术报告厅召开传达学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神宣讲报告会，学校党委书记谭锦添宣讲习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神，并作专题报告。会议由学校党委副书记陈茵主持。

11月13日，邹锦慧教授主编、高等教育出版社出版的《人体解剖学于组织胚胎学》入选“十三五”职业教育国家规划教材。

11月20日，肇庆医学高等专科学校2020年田径运动会在鼎湖校区隆重开幕。学校领导陈彤同志、李庆奇同志以及学校部分中层管理干部出席了开幕仪式。本次田径运动会因疫情原因，分端州校区和鼎湖校区举行，这也是新冠疫情以来，学校举行的大型体育活动，来之不易，意义非凡。

12月2日，肇庆市人民政府批复将肇庆市第一人民医院划为广东公共卫生与健康医学院（筹）直属附属医院。

12月2日，在我国第七个宪法日即将到来之际，为了让广大社区居民深入了解宪法知识、切实增强法治意识，激发群众学法、懂法、用法的热情，在社区形成良好的法治宣传氛围，肇庆医学高等专科学校机关第一党支部党员志愿者深入跃龙社区，积极开展“弘扬宪法精神，建设法治中国”暨“12·4”国家宪法日宣传主题党日活动。

12月16日，学校邀请了广州医科大学原校长王新华教授在综合楼14楼学术报告厅作了“以南山精神为引领，以协同育人为抓手，打造高水平有特色医学教育”的专题讲座，学校党政领导班子成员、中层干部及教职工聆听了王新华教

授的演讲，学校校长李力强同志主持了讲座并作了总结讲话。

12月19日上午，肇庆医学高等专科学校第三次学生代表大会召开，共青团肇庆市委员会副书记陈素芳、学校党委副书记陈彤、学生处处长覃瑜林、团委书记廖明生、医技系党支部副书记罗宇、药学系党支部副书记翟英杰、部分团总支书记和团委委员及182名学生代表，会议由团委副书记张哲同志主持。学生会代表陈科文同学作题为《立足新时代，锐意创新，开创学生会工作新局面》的工作报告。大会审议通过上一届学生会工作报告，审议《肇庆医学高等专科学校学生会章程草案》，选举产生了肇庆医学高等专科学校新一届学生会委员会委员和新一届学生会主席团成员。团委书记廖明生同志作总结发言。

12月28日晚，学校在端州校区学术报告厅举行2020年毅基金暨同心同行奖学基金颁奖典礼。学校“毅基金”董事长冯毅先生、“毅基金”执行主席王中生先生、校长李力强以及其他校领导和部分中层干部出席典礼。本年度，58名学子获得了“毅基金”奖助学金，36名学子获得“同心同行”奖学基金奖励。

